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ФЕНОМЕН ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ КОРЕКЦІЙНИХ ПЕДАГОГІВ 

 

Стаття 53 Конституції України зазначає, що кожен має право на освіту. 

Проте у сучасних умовах освітній процес потребує реформування та 

модернізації, тому на зміну класичному освітньому формату прийшов 

дистанційний [4]. 

Закон «Про освіту» зазначає, що дистанційна форма освіти – це 

індивідуалізований процес здобуття освіти, який відбувається в основному за 

опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників освітнього 

процесу у спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних 

психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій. 

Ключові правові аспекти в рамках організації дистанційної освіти зазначені в 

Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні (2000 р.) та в Положенні 

«Про дистанційне навчання» (2020 р.) [3; 5; 7]. 

У наукових колах використовується в рамках цієї теми два поняття – 

«дистанційна освіта» та «дистанційне навчання». Дехто їх ототожнює, а 

дехто робить акцент на тому, що навчання передбачає двосторонній процес 

взаємодії викладача та студента на відстані за допомогою засобів Інтернет-

зв’язку, а поняття освіта передбачає свою реалізацію за допомогою 

дистанційного навчання [2, с. 241]. 

Дослідженням проблеми впровадження технологій дистанційного 

навчання займаються О. Андрєєв, Р. Деллінг, Д. Кіган, А. Кларк, 

Г. Козлакова, І. Козубовська, С. Курбатов, В. Мурадова, М. Мур, В. Олійник, 

Г. Рамблє, О. Рязанцева, М. Томсон, Ю. Фальштинська, А. Хуторський та ін. 

Вивчають аспект дистанційного навчання в рамках корекційної педагогіки 

О. Качуровська, С. Миронова, М. Соколовська, В. Шевченко та ін. 

В. Биков наголошує на тому, що дистанційне навчання може бути 

певних різновидів: 

– дистанційне навчання (навчальна взаємодія відбувається переважно 

на основі екстериторіального принципу); 

http://medstat.gov.ua/ukr
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– традиційне дистанційне навчання (взаємодія учасників в 

асинхронному форматі за допомогою пошти/телефону); 

– е-дистанційне навчання (індивідуалізована взаємодія в асинхронному 

чи синхронному режимі за допомогою мережі Інтернет) [1]. 

Дистанційне навчання досить часто порівнюють з заочним, але вони 

мають відмінності, адже при дистанційному навчанні: 

– наявний постійний контакт студента та викладача; 

– наявна можливість організації обговорення/дискусії/групової 

роботи/проєктної діяльності в будь-який момент. 

Існує декілька відкритих платформ для організації дистанційного 

навчання (В. Лунячек): A Tutor, Claroline, Dokeos, eFront, ILIAS, OLAT, Sakai 

та ін. [6]. Натомість Хортицька національна академія в процесі професійної 

підготовки корекційних педагогів використовує платформу Moodle, яка 

офіційно затверджена в змінах та доповненнях до Положення про 

організацію освітнього процесу у комунальному закладі вищої освіти 

«Хортицька національна навчально-реабілітаційна академія» Запорізької 

обласної ради від 28 травня 2020 року.  

Проте не дивлячись на обрану платформу дистанційного навчання 

необхідно правильно впровадити їх в освітню діяльність закладу: 

– знайомство з платформою; 

– використання платформи під час викладання різних дисциплін 

(адаптація навчальних планів); 

– використання платформи під час підготовки до різних освітніх 

проєктів; 

– перетворення освітнього середовища завдяки використанню 

платформи дистанційної освіти (платформа дистанційного навчання стає 

невід’ємною складовою освітнього процесу). 

Досвід Хортицької національної академії в підготовці фахівців 

корекційної сфери підтверджує той факт, що за умов дистанційного навчання 

роль викладача не стає меншою в процесі засвоєння студентами матеріалу. 

Адже спочатку відбувається активне коригування силабусів викладачами, а в 

подальшому студенти можуть отримувати консультативну допомогу 

(уточнення теоретичних даних, допомога під час виконання завдань блоку 

самостійної роботи/проєктної роботи та ін.).  

Освітній процес за допомогою платформи Moodle Хортицька академія 

організовує вже четвертий навчальний рік поспіль. На основі практичного 

досвіду слід зазначити, що ця платформа може слугувати базисом для роботи 

не лише в умовах дистанційного навчання, а й очного. Вона дозволяє 

створювати сторінку кожної окремої дисципліни (та об’єднати їх за 

кафедрами) та легко орієнтуватися в web-інтерфейсі, викладач має змогу 

розміщувати різні типи контенту (розподіл на дві великі групи: види 

діяльності та ресурси), розміщувати тести різного формату для перевірки 

рівня засвоєних знань (більше 10 форматів тестових завдань), зручні 
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інструменти оцінювання діяльності студентів та можливість зворотного 

зв’язку зі студентами (коментарі до перевірених завдань, окремий чат з 

викладачем та ін.). 

Переваги дистанційного навчання полягають ще й в тому, що воно 

дозволяє залучити до отримання освітніх послуг студентів з ООП, студентів з 

тимчасово окупованих територій, студентів, які евакуювалися в межах країни 

або в іншу країну та ін. 

Таким чином, можна зробити висновок, що дистанційна освіта – 

сучасний погляд на організацію освітнього процесу закладів вищої освіти, в 

тому числі і на професійну підготовку корекційних педагогів, який сприяє 

розвитку інформаційної компетентності студентів та в своїй основі має 

особистісно-орієнтований, діяльнісний підхід.  
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